

增设地图、充换电柜以解决外卖小哥的难题,让新就业群体融入社区…… 沪首个“骑手友好社区”落户殷行

本报讯(记者 孙云) 外卖小哥是如今城市生活中不可或缺的一部分,但他们也面临着进门难、充电难、休憩难等实际困难。针对这些问题,杨浦区殷行街道党工委与美团(上海)党委昨天携手在开鲁新村片区打造上海首个“骑手友好社区”,既解决外卖小哥的难题,还搭建新就业群体融入社区、参与治理的平台,凝“新”聚力,实现“双向奔赴”。

全市首家“骑手友好社区”落户殷行,将为生活在殷行、服务于殷行的骑手小哥们营造温馨、和睦的社区环境,为他们融入城市建设、社区治理提供更多的用武之地,创设更多的参与场景,真正将“企业有意愿、小哥有热情、社区有追求”串联起来,生动化开展人民城市重要理念的基层实践。

社区创建以开鲁新村片为试点,将逐步推广到街道社区、商区、街区等延伸地带。围绕“友好”关键词,殷行街道制定了《殷行“骑手友好社区”建设行动方案》,明确从信息友好、设施友好、人际友好、制度友好等四个维度着手,开展“骑手友好社区”建设。走进开鲁二村,在道口醒目位置就设置“骑手社区友好地图”,图上清晰标明小区内的出入口、楼号、充换电柜、卫生间等基础设施情况;道口增设的充换电柜装置为配送服务保驾护航、蓄能充电;友好社区志愿服务亭为骑手们参与社区治理提供平台;友好社区主题彩绘和“友好公约”生动展示外卖小哥“社区爱我,我爱社区”的美好愿景;暖“XIN”驿站温暖上线,让新就业群体冷可取暖、热可纳凉、渴能喝

水、累能歇脚;呆萌可爱的袋鼠宝贝之家,关爱新就业群体子女,以贴心的陪伴将社企关爱送至外卖小哥内心最柔软的地带。

未来,殷行街道还将进一步整合各方资源,集成各项政策,不断丰富新就业群体关爱项目,解决新就业群体急难愁盼问题,让越来越多的新就业群体能够在城市和社区中立得住脚,安得下心、圆得了梦。

多举措激活社区治理最活跃地带,殷行街道同步推出了“三新”专项行动,即引“新”筑巢强基行动、暖“新”关爱友好行动、汇“新”聚力赋能行动,以理论学习推进“党员吸聚”,以贴心服务推进“人心凝聚”,以模范带动推进“力量积聚”。除了给出一系列暖心关爱服务清单,本次“骑手友好社区”的建

设工作充分依托“全区域统筹、多方面联动、各领域融合”的基层党建工作格局,引入中国浦东干部学院、上海城建职业学院、杨浦区委党校、复旦大学附属肿瘤医院等优势资源,成立殷行“三新”党群学院。接下来,殷行街道将依托“三新”党群学院,打造大思政教育平台,不断加强党对新就业群体党员的政治引领,努力将最活跃的地带打造成最坚强的阵地。充分发挥新就业群体党员的先锋模范作用,将骨干骑手编入社区治理网格,担任兼职网格员,争做社区文明的“宣传员”、社情民意的“监督员”、公益服务的“轻骑兵”、应急处突的“先锋侠”、邻里守护的“关爱员”,在融入社区、参与治理中,展现“新”形象,彰显“新”作为。

外国友人为何“约骑”浦东滨江?

本报讯(记者 宋宁华) 昨天早上,丹麦友人龙思波一身运动装,特地从浦西长宁区来到前滩滨江,开启20余公里的骑行。当天,上海·北欧2024保护气候,“低碳骑行 在浦东·共未来—滨江骑行”活动在浦东新区举行。此次活动由上海市人民政府外事办公室指导,上海市浦东新区人民政府外事办公室

等主办。“平时我每天骑行上班,和高峰期堵车近50分钟的车程相比,骑行只需半小时以内,还能健身,一举两得。上海的骑行道路很友好,生活环境越来越宜居。”龙思波说,虽然平时来浦东的机会不多,但这里开阔的滨江空间让他想到了北欧,在这里骑行是一种享受。

活动现场,包括来自丹麦、挪威、芬兰等3国外籍人士在内的近百位中外骑游爱好者相聚浦东滨江,从前滩友城公园出发,在东岸滨江骑行道上沐浴着和煦春光、徜徉在绿树繁花,一边享受着骑行带来的乐趣,一边拥抱着浦江两岸的美丽风光,收获健康、收获美好。

近年来,浦东新区持续加大生态环境保

护投入力度,实现了从补短板到提品质、从重末端到全过程、从重点整治到系统治理的重大转变,美丽浦东建设不断迈上新台阶。

据悉,浦东新区将持之以恒地建设人与自然和谐共生的美丽家园,创造宜居宜业的生态环境,张开双臂欢迎来自世界各地的人们来浦东工作、学习和生活。同时浦东也将以此次活动为契机,进一步推动与丹麦、挪威、芬兰等北欧国家多领域全方位的合作交流,让友谊之花结出更多硕果。

在花海中聆听雅乐

昨天下午,第二届上海湾区·花开海上音乐节于金山区朱泾镇花开海上生态园拉开帷幕。在生态园的“花之舞”区域的主舞台,上海轻音乐团携手7位歌手,为市民游客带来户外主题音乐会“风从海上来·爱之经典音乐会”。90分钟的激情演绎,分为欧洲古典、上海老歌、奥斯卡电影、百老汇音乐剧4大篇章,横跨流行、爵士、音乐剧与古典多种曲目风格,带市民游客沉浸式体验了一场浪漫的音乐之旅。

本报记者 陶磊 摄影报道



杨浦东郛小区拆除重建项目的居民昨天摇号选房

40多年老邻居抽签又在同一幢楼

“选到新房子,阿拉心里老开心啦!”“心里的石头落地了,现在就等建好搬进新房子啦!”“来来来,阿拉一家人抓紧拍个照,纪念下这个美好时刻”……昨天下午,在《上海市城市更新条例》实施后第一个摇号选房的拆除重建项目——杨浦区五角场街道东郛小区选房现场,选完房的居民你一言我一语,纷纷表达着喜悦之情。

公平公正、阳光透明

本次选房流程共分为“摇号—选房”两个环节。在摇号阶段,参加抽号的居民户代表通过两轮抽号的方式决定选房顺序。在选房阶段,居民们根据抽取的顺序号依次在对应房型中选择心仪的房源。选房坚持“公平公正、阳光透明”的原则。一名人大代表、一名政协委员及一名律师作为公信人士现场监督摇号选房全过程。相关部门在摇号前还特别邀请居民代表检查号码球、抽号箱,全方位确保抽号选房结果的真实性和有效性。

最终,居民吕阿姨幸运抽到一号球,获得首个挑选房型的资格。经过深思熟虑后,吕阿姨和老伴选择了一号楼的六楼。“能选到自己心仪的房子,真的很幸运。”她激动地说,“老伴今年已经80岁高龄了,希望房子能早日建好,我们还能多享受几年。”

第二个和第三个选房的田阿姨和张爷叔已经做了40余年的邻居,这次格外有缘,不约而同地选择了五号楼。“没想到抽签也抽到了一起,重建后依然可以继续做邻居。”田阿姨说,“和家人里人讨论后,最终选择1606室,我们觉得这个数字特别吉利!”

670户居民安然过渡

东郛小区是全市体量排名前列的拆除重建项目,也是《上海市城市更新条例》实施后第一个摇号选房的拆除重建项目。670户居民要在短短一天半的时间全部完成摇号选房,时间短、任务重。在杨浦区成套办牵头下,卫百辛集团、五角场街道、一征所召开10

余场选房工作推进会,不断细化安全保障方案。相关部门在选房前特意开展选房摇号实战演练。各相关单位联合公安、卫生、教育等主体,共派出200余人的工作人员队伍,在活动现场设置抽号及选房活动秩序维护、居民联系及维稳、安全消防维护、突发矛盾应急处理等若干工作组,全力保障本次摇号选房活动顺利开展。

目前,东郛小区已经腾空,670户居民均已在外出过渡,为确保所有居民均能接收到摇号选房通知,五角场街道及一征所采取“邮寄告知+电话确认”的“双保险”工作方法:先将纸质版摇号选房流程文件及选房通知邮寄给居民,再一一电话联系确认是否已经收到通知并知晓摇号选房流程,针对居民提出的技术性问题工作人员也一并耐心给予解答,确保670户居民选房通知全覆盖。此外,针对部分居民的特殊情况,街道也全力做好后勤保障工作,解决他们选房的后顾之忧。

本报记者 孙云



新民随笔

前一阵子,6岁的女儿第一次出远门旅行。在机场,她很快发现了一个秘密:候机楼里的商店,最有人气的是一家熊猫主题专卖店。不同肤色、说着不同语言的外国朋友,路过时总会驻足看几眼或者进去逛逛。

圆滚滚的身体、黑白相间的毛发、萌萌的表情。在中国走向世界的过程中,国宝大熊猫的确具有某种“超能力”——有这么多人为之深深着迷。

曾经,法国总统马克龙不远万里来到中国希望能留住它,荷兰人民斥资700万欧元为它打造了一座史上最豪华的“宫殿”……在日本,自上个世纪70年代以来,“熊猫热”从未停止过。上个月,一群日本大学生专门来中国四川“探亲”曾经的旅日大熊猫“香香”。据中国驻东京旅游办事处透露,近期有不少日本旅行社推出前往中国的大熊猫观光旅行团,报名十分火爆。

大熊猫是当之无愧的中外友好交流使者,增进世界人民友谊的桥梁。而“世界级国宠”的这份“超能力”背后,是背靠祖国的“硬实力”。

大熊猫是我国特有物种,足迹曾遍及三大流域。然而在漫长岁月里,它们的栖息地逐渐缩减,一度濒临灭绝。通过实施天然林保护、野生动植物保护与自然保护地建设等重点生态工程,中国不断强化大熊猫保护。尤为引人关注的是,2021年大熊猫国家公园正式设立,形成了以大熊猫国家公园为主体的栖息地保护体系。另一方面,中国还积极推动大熊猫保护的国际合作。可以说,每一只大熊猫海外幼崽的诞生,都是中外科研人员协作创新的结果。

国家林草局最新透露,目前我国有50多只大熊猫生活在世界各地。大熊猫将来自中国的善意,带给了世界各地的民众。大熊猫的故事,是人与自然和谐共生、美美与共的中国故事,也是中外友好交流的故事。

国宝的「超能力」

吴宇楨